GIÁO ÁN HOẠT ĐỘNG NGOÀI TRỜI
HĐCMĐ: Quan sát cây bưởi
TCVĐ: Mèo đuổi chuột
Chơi tự do: Với vòng, bóng, lá cây và đồ chơi ngoài trời

1. Mục đích- yêu cầu:
a. Kiến thức
- Trẻ được thoả mãn nhu cầu chơi và khám phá những điều mới lạ xung quanh trẻ.
- Trẻ được thay đổi môi trường hoạt động
- Trẻ nhận biết được một vài đặc điểm nổi bật của cây bưởi: tên gọi, các bộ phận, màu sắc….
- Qua hoạt động này thiết lập được mối quan hệ giữa trẻ với môi trường thiên nhiên, góp phần mở rộng vốn hiểu biết của trẻ về thế giới xung quanh.
b. Kĩ năng
- Phát triển ngôn ngữ cho trẻ qua các câu hỏi đàm thoại, phát triển khả năng quan sát, ghi nhớ ở trẻ.
- Phát triển cơ tay cơ chân cho trẻ qua TCVĐ.
c. Thái độ
- Giáo dục trẻ: Lợi ích của cây 
- Chơi đúng khu vực quy định, chơi đảm bảo an toàn
2. Chuẩn bị:
- Trang phục cô và trẻ gọn gàng.
- Hệ thống câu hỏi đàm thoại, đồ dùng đồ chơi.
- Sân sạch sẽ bằng phẳng
- Tâm sinh lý thoải mái.
- Chú ý đến những trẻ có sức khoẻ yếu
- Đồ chơi ngoài trời, bóng, vòng nhựa….
3. Tổ chức hoạt động:
* HĐ 1: Quan sát cây (cây bưởi)
- Cô cùng trẻ hát bài: “ em yêu cây xanh”
+ Cô và chúng mình vừa hát bài hát gì ?
+ Bài hát nói về gì ?
+ Chúng mình có yêu cây xanh không ?
Hôm nay cô sẽ cùng chúng mình quan sát cây bưởi trong vườn trường nhé!
Cô dẫn trẻ đến địa điểm quan sát
- Cô hỏi trẻ:
+ Đây là cây gì? (Cho cả lớp và cá nhân trẻ phát âm )
+ Cây bưởi có những gì? (Thân, lá, cành, quả)
+ Đây là gì của cây? (Thân cây)
+ Thân cây có màu gì ? 
+ Cây bưởi còn có gì nữa ?( Lá cây). Lá to hay nhỏ ?
+ Cô chỉ vào quả và hỏi đây là gì? Qủa bưởi có màu gì? Vỏ quả bưởi như thế nào? 
+ Các con được ăn quả bưởi bao giờ chưa? Qủa bưởi có vị gì?
- Ngoài ra còn có rễ bám sâu dưới lòng đất để hút chất dinh dưỡng nuôi cây trưởng thành ra nhiều quả và lá như vậy đấy
- Chúng mình thấy cây bưởi có đẹp không ?
Vậy thì chúng mình phải làm gì để bảo vệ cây bưởi ?
=> Giáo dục trẻ : Các con nhớ phải biết giữ gìn chăm sóc cây không được ngắt lá, bẻ cành, hái hoa, các con nhớ chưa nào?
* HĐ 2: Trò chơi vận động: Mèo đuổi chuột
- Vừa rồi các con học rất là giỏi cô sẽ thưởng cho lớp mình 1 trò chơi mang tên  “ Mèo đuổi chuột”.
- Cô hỏi lại trẻ về cách chơi, luật chơi:
+CC: 1 bạn sẽ làm Mèo, 1 bạn làm Chuột, tất cả các bạn còn lại sẽ cầm tay nhau, đứng thành một vòng tròn rộng và giơ tay cao tạo thành các ngôi nhà, khi có hiệu lệnh bắt đầu chú chuột sẽ chạy, mèo đuổi theo để bắt chuột, khi chạy chuột chạy qua ngồi nhà nào thì mèo cũng phải chạy qua ngồi nhà đó.
+ Luật chơi: Nếu mèo bắt được chuột thì chuột sẽ phải nhảy lò cò, nếu sau 1 phút mèo k bắt được chuột thì mèo sẽ nhảy lò cò
- Cho trẻ chơi 2-3 lần
- Cô bao quát và nhận xét động viên trẻ sau mỗi lần chơi
*HĐ 3: Chơi tự do: Với vòng, phấn, bóng, lá cây và đồ chơi ngoài trời
[bookmark: _GoBack]- Các con vừa được quan sát tìm hiểu về (cây bưởi), được chơi trò chơi cùng cô giáo các con có thích không?
-  Các con nhìn xem có những đồ chơi gì?
+ Cô giới thiệu tên các đồ chơi đã chuẩn bị.
+ Cô hướng dẫn cách chơi 1 số đồ chơi mới (nếu có) hoặc là cách chơi khác của đồ chơi mà mình đã chuẩn bị và giáo dục trẻ một số những cái kỹ năng nề nếp kỷ luật trong khi chơi. Ví dụ: Khi chơi cầu trượt phải chờ đến lượt, ko chen lấn xô đẩy, chơi với phấn nếu bẩn tay ko chùi quần áo, dụi mắt v.v...
- Cô chú ý quan sát trẻ chơi để đảm bảo an toàn cho trẻ

4. Kết thúc:
- Cho trẻ xếp hàng, cô nhận xét giờ chơi, kiểm tra sĩ số rồi cho trẻ vào lớp vệ sinh chân tay sạch sẽ.
